



//Конкурс

РОДИНУ ЛЮБИМ И ПРОСЛАВЛЯЕМ!

Педагоги, занимающиеся патриотическим воспитанием, награждены благодарственными письмами горсобрания.

стр. 2>>



//Валентина СЕРДИТОВА

«ПИВНАЯ» БЕДА

По мнению инспектора по делам несовершеннолетних линейного отдела внутренних дел Дмитрия Андрианова, корни этой беды всегда надо искать в семье.

стр. 2>>



//Подробно

«ДА» СОЮЗУ САДОВОДОВ

Садоводы прежде всегда жили разобщенно. Жизнь заставила соединить усилия.

стр. 3>>



//В первую очередь

ОТКРЫВАЕМ СЕЗОН

Весна вступила в свои права. Снег сходит все быстрее, и садоводы с нетерпением рвутся на свои шесть соток.

стр. 3>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

СРЕДА,
13 апреля 2011
№ 62
(21225)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

Письмо дня

«Визитка» в грязи

//Лидия МАРТЫШОНОК

Время выйти на субботники.

Смотрю на дворников в своем квартале: как только сошел снег, целыми днями они чистят, собирают и подметают. Отозвались на призыв губернатора области Михаила Юревича о днях чистоты и мы. Жильцы нашего дома вышли в выходные, дружно собрали мусор. Не все, конечно, но часть сделали, планируем и в следующие выходные заняться уборкой родного двора. Но речь хочу повести вот еще о чем. На днях мы с подружкой совершили небольшой вояж: прошли от остановки на улице Гагарина по проспекту Карла Маркса до улицы Дружбы. Практически в каждом жилом доме, выходящем на проспект, первые этажи заняты магазинами. И у каждого второго магазина – кучи мусора. Честно говоря, неприятно наблюдать подобную картину: ведь прилегающая к магазину территория – это своего рода визитная карточка торговой точки. Почему же тогда директора магазинов так не дорожат своей репутацией?

Неужели ждут особого напоминания, чтобы вычистить территорию? Ведь не могли же они вычеркнуть из памяти, что тридцатиметровая зона по периметру торговой точки входит в сферу их ответственности...

Гости к нам

Студенческий сбор

В Магнитогорске пройдет областной этап всероссийского фестиваля.

Наш город посетят более четырехсот талантливых студентов со всей области. 18 и 19 апреля Магнитогорск принимает областной этап фестиваля «Российская студенческая весна» - самого массового студенческого творческого проекта всей страны. В этом году «Весна» пройдет уже в 19-й раз. Традиционно фестиваль состоит из трех этапов – городского, который собирает победителей отборочных туров, регионального, куда съезжаются лучшие представители области, и всероссийского, проводимого в крупных студенческих городах России.

Магнитке, как и другим городам нашей области, за всю историю фестиваля ни разу не удалось стать площадкой регионального этапа «Российской студенческой весны». В 2011 году это стало возможным благодаря подразделению молодежной политики администрации города и Магнитогорскому отделению общероссийской общественной организации «Российский союз молодежи», которые и являются официальными организаторами проекта.

Студенты вузов и ссузов выступают на сцене драматического театра им.А.С. Пушкина. Конкурс пройдет по пяти направлениям: музыкальное, танцевальное, театральное, оригинальный жанр, «журналистика». Точная программа фестиваля определится 15 апреля, когда все города подадут заявки на участие.

«Студенческая весна» - это один из самых массовых и красочных молодежных фестивалей не только области, но и России. Он ежегодно собирает на своих площадках огромное количество ярких студентов, рассказывает руководитель подразделения молодежной политики администрации города Иветта Киселева. - И то, что наш город получил право стать региональной площадкой, говорит о том, насколько хорошо Магнитка зарекомендовала себя за почти 20-летнюю историю проекта.

Новости

Ключевые направления

Механоремонтный комплекс ММК реализует программу технического перевооружения.

В механоремонтном комплексе подведены итоги производственной и инвестиционной деятельности за прошлый год, на эти цели направлено около 800 млн. рублей. С вводом в строй на комбинате новых агрегатов возрастают требования, предъявляемые к качеству сменного оборудования. Основным направлением инвестиций МРК стало приобретение оборудования для ремонта сменного оборудования и запасных частей стана «5000» и МНЛЗ-6. Всего же за пять лет ЗАО «МРК» инвестировало в техническое перевооружение свыше 3,5 млрд. рублей, сообщает пресс-служба ММК.

Кому мы будем доверять



● Все по-честному, без обмана!

Тема дня

//Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

В Магнитогорске будет внедрен знак «Доверие потребителей».

Объединение защиты прав потребителей совместно с Роспотребнадзором и ООО ИТЦ «Сертификация» намерены ввести особый знак качества, который позволит бороться с недобросовестными предпринимателями.

Знак «Доверие потребителей» может получить любой предприниматель или организация, которые подадут заявку и смогут пройти тщательную экспертную проверку. В комиссию войдут специалисты Объединения защиты прав потребителей, Роспотребнадзора, сертификации, по мере необходимости к работе планируется привлечь других экспертов. По словам председателя объединения Владимира Зяблицева, знак «Доверие потребителей» получат только самые достойные предприниматели и организации. При проверке будут оцениваться наличие или отсутствие жалоб от потребителей, система аккредитации сотрудников, проверяться нормативные документы, продукция на соответствие безопасности, технологии производства и прочее. Знак будет выдаваться предпринимателю или организации, которые на рынке работают больше года, сроком на один год. Знак может быть отозван в любое время при грубых нарушениях.

Необходимость внедрения такого знака – мера вынужденная. Как объясняет Владимир Зяблицев, сегодня нет четкой ответственности предпринимателя за качество своей продукции. Этим успешно пользуются фирмы-однодневки, оказывающие различного рода услуги. Все чаще обманутые потребители обращаются в объединение за помощью. Специалисты могут дать алгоритм действий, как избежать обмана, как правильно заключить договор, но никто не даст гарантии, что в следующий раз потребитель не станет жертвой очередного обмана.

Сегодня, когда сертификация продукции перешла на декларирование, ответственность за качество товаров лежит на производителе, который оказался практически бесконтрольным. Во многих предприятиях нет лабораторий по испытанию продукции. И хотя в городе существует лаборатория центра сертификации, но и туда не рвутся свою продукцию проверять. Поэтому неудивительно, что часто при контролирующей проверке обнаруживаются фальсификации и несоответствие продукции по показателям, в том числе и бактериосодержащим. Сегодня у нас нет товарведческой экспертизы, поэтому в город ввозится продукция различного качества, среди ее изобилия потребителю трудно найти действительно хороший товар. Рейды по рынкам показывают, что нередко декларации фальсифицированы, овощи – с высоким содержанием нитратов.

Знак «Доверие потребителей» может стать гарантией для покупателей и ориентиром при выборе товаров или услуг. Иным способом ситуацию не изменить, считают специалисты. Главный специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Челябинской области Ольга Ковалевская заявила, что Роспотребнадзор готов совместно с Объединением защиты прав потребителей нести ответственность за выдачу знака. Директор ООО ИТЦ «Сертификация», член общественной палаты Рафига Шафигулина также согласна с необходимостью введения подобного знака. По ее словам, в городе есть аккредитованные эксперты, прекрасная лаборатория – все, что позволит проводить проверки и выявлять достойных среди предпринимателей.

Положительный опыт внедрения этого знака в некоторых регионах России уже имеется. В Магнитогорске идея учредить подобное была озвучена в октябре прошлого года. По словам Владимира Зяблицева, с тех пор всего одна организация получила этот знак – ООО «Гостиничный комплекс «Азия». Пока предприниматели не торопятся доказать нам, потребителям, качество своей продукции и свою добросовестность.

Те же, кто все-таки пожелает получить подобный знак, а вместе с ним и доверие потребителя, могут подать заявку в Объединение защиты прав потребителей, там же и узнать все условия отбора достойных.

Новости

Долгосрочный контракт

предлагает Магнитке Газпром.

Председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашников принял участие в совещании, которое в центральном офисе ОАО «Газпром» провел председатель правления этой компании Алексей Миллер. Речь шла об оптимизации затрат компании на трубную продукцию и организации ее поставок. Участники совещания отметили существенный рост потребности компании в трубах, прежде всего большого диаметра. В этом году будут разработаны актуализированные графики поставок труб на важнейшие объекты капитального строительства Газпрома.

Держайте, воспитатели!

Решением губернатора Михаила Юревича объявлен конкурс на лучшего педагога-дошкольника.

Стартовал конкурс профессионального мастерства «Педагог года в дошкольном образовании», соответствующее постановление подписал глава региона. В конкурсе примут участие воспитатели, уже доказавшие свою компетентность и профессионализм в городских состязаниях. Сам конкурс проводится в три этапа. Лучшие педагоги получат солидную денежную премию: за первое место 200 тысяч рублей, за второе – 100 тысяч, за третье – 50 тысяч. Магнитогорск на конкурсе будет представлять Елена Евгеньевна Хорева из детского сада №25.

Ворота для руды

Цех подготовкой аглошихты металлургического комбината отмечает 20-летие.

Как сообщили в отделе информации и общественных связей ММК, этот цех называют сырьевыми воротами комбината. Он занимается приемкой, выгрузкой, складированием и отправкой по цехам привозного железнорудного сырья. За двадцать лет сырьевые ворота ММК выросли до высокого уровня механизации и культуры производства. Коллектив не раз побеждал в трудовом соревновании. Сегодня мощности подразделения позволяют ему перерабатывать около двух миллионов тонн сырья в месяц, что сопоставимо с объемами крупного горного предприятия.

Скорректируем даты

Показания приборов учета воды следует подавать с 1 по 10 число каждого месяца.

Руководитель МП «ЕРКЦ» Алексей Галыгин просит магнитогорцев, в чьих квартирах установлены индивидуальные приборы учета воды, подавать показания в ресурсоснабжающую организацию в первую декаду месяца. Тем самым коммунальщики смогут достичь наиболее верных начислений и исключить вероятность ошибок при сопоставлении показаний собственников и общедомового прибора учета потребленной воды.

Всяко-разно

13 апреля – Всемирный день рок-н-ролла.

В этот день было образовано Всесоюзное общество слепых (1925); завершена операция по спасению челюскинцев в Арктике (1934); проведена испытания ядерной бомбы в пустыне Сахара, Франция получила статус четвертой ядерной державы мира (1960).

Знаете ли вы, что...

...человеческая память вспоминает о событиях в семь раз быстрее, чем они на самом деле происходили.

Улыбнитесь!

Невезучему человеку даже кирпич на голову падает некондиционный.

Погода

Облачная погода, с прояснениями, дожди. Ветер: северо-восточный, с переходом на юго-восточный, 4-9 м/сек, отдельные порывы 13-18 м/сек. Температура: ночь +5° + 10°, день +13° + 18°.

14 АПРЕЛЯ

Магнитные бури в апреле: 14, 19, 22, 25.

18-19 АПРЕЛЯ
РОССИЙСКАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ
ВЕСНА
ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ
МАГНИТОГОРСК 2011

Уважаемые жители Ленинского района!

Если вы уже немолды, если вам, вашим близким или соседям сложно обходиться без посторонней помощи, обратитесь в «Комплексный центр социального обслуживания населения» Ленинского района в специализированное социально-медицинское отделение. Обслуживание направлено на поддержание здоровья человека, его реабилитацию после перенесенных тяжелых заболеваний:

- наблюдение за состоянием здоровья;
 - выполнение медицинских процедур (перевязки, обработка ран и т.д.);
 - оказание санитарно-гигиенических услуг (обтирание, гигиенические ванны, стрижка ногтей);
 - кормление ослабленных больных;
 - покупка и доставка продуктов питания и товаров первой необходимости;
 - помощь в оформлении медицинских документов и многое другое.
- Мы помогаем не только одиночным пенсионерам, но и всем, кто нуждается в нашей помощи.

Звоните нам по телефонам: 22-05-40, 8(951) 254-16-76; Адрес: проспект Металлургов, 3/2, каб. №4.

Репка

«Да» союзу садоводов

Садоводы прежде всегда жили разобщенно. Не было у них потребности в объединении усилий. Но времена меняются.

В последние годы члены садовых товариществ оказались один на один с множеством проблем. Это случилось после того, как предприниматели отказались от поддержки своих, ставших им неродными, «городов». Теперь каждое из садоводств варится в своем соку. Им удается решить какую-либо проблему, чаще всего мелкую, но когда дело доходит до серьезного, тут они бессильны. Между тем в Магнитогорске более сорока пяти тысяч садовых участков, в общей сложности почти половина населения города имеет то или иное отношение к садоводству и огородничеству.

В такой ситуации три года назад, когда упадок хозяйств был налицо, как нельзя вовремя в городе была создана ассоциация «Союз садоводов». Во главе ее встал инициативный, деятельный и предприимчивый человек, искренне переживающий за судьбу садов, бывший председатель одного из садовых товариществ Александр Головкин. С тех пор многие, казалось бы, неразрешимые ситуации начали понемногу разрешаться. Что же было сделано новой общественной организацией за три года? Об этом шла речь на отчетно-перевыборном собрании союза садоводов Магнитогорска, на котором перед председателями садоводческих товариществ города и активистами отчитался председатель общественной организации

садоводов.

Надо признать, что благодаря Александру Головкину и членам совета ассоциации союза (а это семь самых активных председателей садовых товариществ города) впервые в истории Магнитогорска была разработана городская программа поддержки садоводства и огородничества. В результате на городском уровне была принята программа развития садоводства и огородничества в Магнитогорске на 2011 – 2015 годы. Совместно с администрацией города, Собранием депутатов и партией «Единая Россия» решен вопрос о ряде льгот для садоводств.

Среди них освобождение от налога на землю садоводов-пенсионеров, льгота на содержание контор, в которых расположены правления (раньше с садоводов платили за аренду на уровне коммерческих организаций), бесплатный проезд на общественном транспорте до садов для садоводов-льготников. Сопровождения на уровне главы города или его заместителей по проблемам товариществ стали нормой. Наладился диалог с муниципальными предприятиями. Теперь ежегодно в конце сезона глава города встречается с председателями садоводческих товариществ, выслушивает их мнения, знакомится с проблемами, по возможности оказывает помощь. Но вся сложность в том, что оказать помощь в денежном выражении садам городские власти не могут. Не позволяет бюджетный кодекс. Поэтому помощь идет, так сказать, «натурой».

Где-то власти города помогли с приобретением шести контейне-

ров нового поколения для вывоза мусора, где-то с ремонтом дорог. В ряде случаев руководители муниципальных предприятий пошли на контакт с садоводами. Прежде такого достичь было просто нереально. В первую очередь это касается проблемы обеспечения электроэнергией. Достижута договоренность о поэтапной передаче «Горэлектросети» линий электропередач, идущих к садоводствам, правда, для этого должна быть подготовлена соответствующая документация. Спецавтохозяйство установило льготную цену на вывоз мусора. Услышали глас садоводов и в МЭКе. За счет этой организации будут приобретены для садоводств города контрольно-счетные устройства учета расходования электроэнергии на сумму один миллион рублей. МП «Водоканал» в свою очередь обязался помочь с подведением питьевого водовода к нескольким товариществам города.

Городом, но нужна и поддержка областных властей. Александр Головкин дошел и до области, до областного Законодательного собрания, куда везло желание магнитогорцев по поводу принятия закона Челябинской области «О садоводстве». Тогда многие проблемы были бы сняты. Прежде из областного центра магнитогорские садоводы помощи вообще не видели, а теперь попали в областную программу субсидированной помощи садоводству и огородничеству. Пока суммы, которыми располагает область, небольшие: на восемьдесят садоводческих товариществ Челябинской области в год выделяется



● На отчетном собрании союза садоводов.

4,5 млн. рублей. Тем не менее магнитогорцы доказали, что именно им поддержка необходима. В результате сады «Дружба», «Горняк», «Богатый остров» получили компенсацию за ряд выполненных в товариществах целевых работ. Обещана поддержка и в нынешнем году.

Александр Головкин побывал даже в Государственной Думе. Встретился с председателем Союза садоводов России, депутатом Госдумы Василием Захарьяевым. Направил ему предложения об изменении закона «О садоводстве», который нуждается в серьезной доработке. А через какое-то время получил от него приглашение для магнитогорской делегации на съезд российского Союза садоводов в Санкт-Петербург.

«Поездка в Питер была очень плодотворной», – считает Головкин. – Оттуда мы привезли ряд документов, принятых различными субъектами федерации, касающихся садоводства и огородничества, которые могут пригодиться и в Челябинской области. И направили

их первому заместителю председателя Законодательного собрания Челябинской области Юрию Карликанову. Именно он обещал помощь магнитогорским садоводам».

Что касается эффективности работы садоводств, то члены ассоциации садоводов Магнитогорска на своем собрании предложили принять в ассоциацию бухгалтера, который мог бы проводить независимые финансовые проверки в садовых товариществах города. Ведь не секрет, что садоводы нередко не доверяют результатам проверок ревизионных комиссий, мнение независимого эксперта в этой ситуации просто необходимо. Собравшиеся проголосовали за это предложение единогласно. Не вызвала нареканий и сумма сборов на содержание ассоциации садоводов – пятнадцать рублей с участка в год. Сумма для любой семьи незначительна. Зато результаты от деятельности общественников налицо. Тем более что и работа союза садоводов за три прошедших года признана удовлетворительной.

Борьба амбиций

В садовых товариществах города разгораются конфликты.

Все началось с отчетных годовых собраний. Председателям товариществ пришлось озвучить новые размеры годовых взносов, а также сумму целевых сборов на те или иные цели. В одних садоводствах, как, например, в «Металлурге-2», люди с пониманием отнеслись к необходимости платить больше. В других такую новость встретили в штыки. Сразу были образованы инициативные группы, которые высказали недоверие председателям, потребовали проверить все расходы.

После финансовой проверки ревизионной комиссии одна такая инициативная группа ставит в вину председателю неправильное списание нескольких замков, не учитывая, что при миллионном бюджете всегда найдутся небольшие опрехи даже у самого честного хозяйственника. Другая инициативная группа предлагает свою кандидатуру на пост председателя, который станет брать с садоводов в два раза меньше денег. Людям это нравится. Они готовы за такого экономного хозяина голосовать двумя руками.

Человеку, далекому от садоводческой финансово «кухни», невдомек, что прежде чем вынести на рассмотрение общего собрания смету расходов, председатели вместе с бухгалтерами штудируют ее много раз вдоль и

поперек в надежде хоть как-то сократить. Ведь членский взнос складывается из самых разных составляющих, большая часть которых – налоги, которые еще пять лет назад садоводы товарищества вовсе не платили (кроме подоходного), а сегодня платят в том же размере, что и промышленные предприятия. К тому же налоговое бремя все более ужесточается. А плата за электроэнергию, которая растет год от года? Одно дело, что садовод платит за электричество, потребленное его семьей. Совсем другие показатели на общем счетчике, который учитывает расход электроэнергии на понижающие трансформаторы, «ловит» ту электроэнергию, которую у себя «экономят» ушлые садоводы, ставящие всевозможные «жучки». Все это оплачивает садоводство, а значит, и все его члены в равных долях. Ну и как тут сэкономить в два раза? Не платить налоги или за электроэнергию? Так завтра сад вообще отключат от электричества, а соответствующие органы признают хозяйство банкротом.

К сожалению, ни в одном из садовых товариществ города ни одному председателю на отчетных собраниях не сказали спасибо за работу в прошедший засушливый сезон. А ведь сколько усилий пришлось приложить председателям, чтобы не оставить людей без поливной воды. При том, что износ труб во многих хозяйствах доходит до девяноста про-

центом, а старые насосы с трудом справляются с работой.

Председатель садового товарищества «Горняк» Виктор Агутин признался, что очень боялся на собрании озвучить новый размер членских взносов, хотя неоднократно проверена и, что называется, взвешена была каждая копейка. Но пришлось отложить немного денег на празднование дня рождения сада, которому в этом году исполняется пятьдесят пять лет. Боялся он повторения ситуации, как в одном из садоводств, когда на предложение поднять взнос до трехсот рублей за сотку один из активистов заявил: «А я вам все сделаю за двести рублей».

В «Горняке» садоводы оказались трезво мыслящими и оказали доверие своему председателю. А председателю старейшего и крупнейшего не только в городе, но и в Челябинской области садового товарищества «Строитель-1» Руженцеву не повезло. Там была также создана инициативная группа, состоявшая из проверки финансовой деятельности. Энергетик товарищества Сергей Совков, оставшийся на это время за старшего, считает, что «сад – не полигон для испытаний на профессиональную пригодность, не место для воплощения чьих-то амбиций». Как разрешится конфликт в этом товариществе, покажет повторное собрание.

Однако самая сложная ситуация сложилась сегодня в саду имени Мичурина. Дело там дошло до того, что в правлении члены этого садового товарищества проводят голодовку. Таким образом они стремятся привлечь к своим проблемам внимание общественности. В «Мичурина» разверну-

лась нешуточная борьба между прежним и нынешним председателями сада. Свою акцию протеста активисты намерены проводить до тех пор, пока городские власти не предпримут каких-нибудь мер. Так говорится в обращении, которое направлено в адрес главы города Евгения Тефтелева. По словам садоводов, «не велось никакой бухгалтерии и отчетности, долги сада росли в арифметической прогрессии и привели к многомиллионным долгам по налогам, потреблению электроэнергии, использованию воды и т.д.». На общем собрании в феврале прошлого года садоводы избрали другого председателя, который до этого уже возглавлял правление. Тем временем отвергнутый председатель подал в суд и выиграл его.

Активисты инициировали еще одно собрание, подтвердили полномочия нового председателя. Но ситуация повторилась: прежний председатель опять подал в суд. И, скорее всего, снова его выиграет, потому что перевыборное собрание было нелегитимным. То есть не было на нем необходимого кворума. Ситуация зашла в тупик. Почему же сами садоводы не могут сообща, всем товариществом, наконец, собраться и разрешить затянувшийся конфликт? Причем обыкновенным голосованием.

В результате подобных конфликтов вместо подготовки к новому сезону, проверки на готовность труб и насосов, приобретения запасных частей и всего необходимого председатели садовых товариществ вынуждены доказывать свою правоту. Кто-то в этой борьбе хочет идти до конца, кто-то заявил, что уходит добровольно, сохраняя честное имя...

Открываем сезон

Ну вот, вроде бы весна и вступила в свои права. Снег сходит все быстрее, и садоводы с нетерпением рвутся на свои шесть соток.

Чтобы не упустить срок и вовремя приступить к обработке почвы, надо уметь определять готовность ее, или, как говорят, «спелость». Для этого копают лопатой ямку, берут из нее горсть земли на глубину 10-12 см, сжимают ее в ком и с высоты 1,5 м отпускают из рук. Если ком при падении равномерно развалился – самое время без промедления приступить к обработке почвы. Разрыв между перекопкой почвы и посевом семян недопустим, ведь весной на солнце и при ветре одна перекопанная сотка земли за каких-то пять – семь часов может потерять до трех кубометров воды. Если у огородника нет возможности сразу посеять семена, то после приготовления гряд надо покрыть их пленкой. Испаряемая почвой вода под пленкой будет конденсироваться и снова уходить в землю, да и земля лучше прогреется.

Как только почва нагреется до пяти градусов, начинают посев в открытом грунте. В первую очередь сеют холодостойкие овощные культуры: редис, репу, горох, бобы, укроп, петрушку, редьку, салат, шпинат, брюкву, лук-севок. Чуть позже – свеклу столовую, другие овощные, зеленые культуры. В открытых рассадниках сеют среднеспелые сорта



белокочанной капусты. Первый посев семян этих сортов можно проводить даже по «черепку», когда поверхность почвы по утрам еще замерзает, а к обеду оттаивает.

Безрассадным способом можно выращивать белокочанную раннюю и цветную капусту. При этом семена высевают на постоянное место, а потом прореживают сеянцы. Сразу после таяния снега серьезное внимание обратите на свой сад. У плодовых деревьев и кустарников в это время обычно возникает проблема с нехваткой азота. Это связано с тем, что растениям для быстрого роста сейчас необходимо усиленное азотное питание. Чаще всего для этой цели используют мочевины (по чайной ложке на квадратный метр), разбрасывая ее прямо по поверхности и заглубляя в почву граблями.

Наилучшим сроком для внесения считается непродолжительный период

после полного схода снега, но до того, как почва подсохнет. В это время верхний слой почвы уже оттаивает, но он насыщен водой. Если внести азотные удобрения по снегу, как это часто рекомендуется, то он вместе с талой водой уйдет из сада, т. к. почва еще не оттаяла. Если же внести их, когда почва уже подсохла, то удобрения будут медленно растворяться и не заполнить быстро весь корнеобитаемый слой. Разбрасывайте удобрения очень аккуратно, ведь в это время надо стараться как можно меньше ходить по участку, чтобы не нарушить структуру почвы. Уже позже для сохранения влаги подсохшую почву надо разрыхлить граблями или культиватором, а приствольные круги плодовых деревьев и кустарников разокучить вилами, чтобы почва скорее согрелась и быстрее «заработали» корни.

С началом сезона вас, дорогие садоводы!

//Сергей ОСТАПЧУК

Сейчас я уже опытный огородник, а было время, когда понятия не имел, когда и что сажать и как ухаживать за растениями.

Опыт, как говорится, приходит со временем, когда «понабиваешь шишку». Наверное, сегодня я бы ни за что не додумался посадить в сад лук зимой. Но именно это я сделал в начале своего огороднической деятельности. Дело было в феврале. Остался у нас от прошлого урожая лук. Не лук даже, а такой маленький лучок – мелочь одна, луковички диаметром с сантиметр и меньше, всего около килограмма. Ее опытные садоводы, как я потом узнал, называют «овсюжка». В пишу использовать – себе дороже (чистить замучаешься). А выбрасывать жалко, хоть и начал он уже портиться: лучок-то свой, с первого моего огородного урожая.

Прикидывал так и эдак, что с ним делать,

и пришла в голову идея: а посажу-ка я его в сад! Вы, небось, уже pokrутили пальцем у виска – в феврале сезон открыт надумал. А мне, между прочим, самому любопытно стало, что из этой затеи может получиться. Надо сказать, что зима в тот год снежная была, сугробы – не пройти. Нынешней, правда, по заснеженности немного уступала, это врать не буду. Я решил, что в такую зиму как раз земля должна не сильно промерзнуть и, может быть, будет толк с моего лучка.

Приехал я в выходной на свой участок. Первым делом растопил в доме печь, набрал в ведро побольше снега и поставил его кипятить. Тем временем взял лопату и начал готовить грядку. Прикинул себе, что метра два квадратных мне хватит. Очистил снег с облюбованного места и снял сантиметров пять верхнего слоя земли, той, что по моим прикидкам должна была особенно промерзнуть. Пришлось, конечно, нелегко, лопата не брала мерзлую землю, помогил лом и кипятик,

С кем дружит Синьор Помидор?

На вопросы садоводов отвечают специалисты «Зеленого острова».

– Подскажите, пожалуйста, как быстро определить кислотность почвы на участке?

– Не всегда у садовода есть под рукой лакмусовые полоски. Проще всего взять 3-4 листа черной смородины или черемухи и заварить их в стакане крутого кипятка. Остудить и процедить. Опустить в эту воду кусочек почвы с участка. Если вода окажется красноватой – почва кислая. Если зеленоватой – слабокислая. Синеватый оттенок воды в стакане укажет на нейтральную реакцию почвы. Помните, что кислые почвы в саду и огороде для многих овощей и фруктовых культур не подходят.

– Из-за сильных морозов в этом году, боюсь, что мои плодовые деревья могли сильно подмерзнуть. Как обрезать такие подмерзшие деревья?

– Характер и сила обрезки пострадавших деревьев зависит от степени промерзания. Обрезка подмерзших деревьев во всех случаях должна быть сильнее, чем на поврежденных морозами деревьев того же возраста. Прежде чем проводить обрезку, необходимо проверить, насколько велики повреждения. Проверку делают путем поперечных срезов веток и ветвей различной толщины. Поврежденная древесина имеет коричневатую или черную окраску. При обрезке удаляют сначала все полностью погибшие части кроны. Частично промерзшие ветви и ветки обрезают до здоровой древесины. Проводя такую обрезку, не следует стремиться обязательно сохранить форму кроны. При ее проведении рассчитывают на отрастание побегов из спящих почек.

– Планируем посадить овощи по всем правилам. А как они уживаются друг с другом?

– О «дружбе» моркови и лука знают все. Капусту от многих вредителей спасет соседство мяты перечной. Не обойдется огородникам без бархатцев и календулы. Но соседство с бархатцами не любят все бобовые культуры. А с бобовыми не хотят «дружить» лук и чеснок. Соседства с укропом не любят морковь и томаты.

– Говорят, что компост можно готовить не только летом, но и зимой. Неужели это правда?

– Это действительно так. Для этого берем ведро (10 л) с плотно прилегающей крышкой. Складываем туда различные пищевые отходы – очистки фруктов, овощей, картошки, кофейную гущу и чайную заварку, яичную скорлупу, отходы от свежей рыбы: головы, кости, плавники. Все это надо как можно мельче нарезать и складывать слоями в 2-3 см, а сверху каждый слой посыпать землей слоем в 5-6 см. Когда ведро заполнится на две трети объема, его содержимое следует перекладывать в другое ведро с плотной крышкой. И хорошо перемешивать палкой, чтобы облегчить доступ кислорода. Ведро лучше всего поставить на балконе, сверху накрыть каким-нибудь утеплителем, чтобы содержимое ведер не промерзло. При этом способе компостирования хороший перегной образуется всего за четыре недели. Использовать его можно для подкормки домашних цветов и рассады весной.

– Сосед все время скидывает старую траву, говорит, что это полезно для почвы, а что скажете вы?

– Поджигать весной старую траву и вредно, и опасно. Во-первых, снижается плодородие почвы, поскольку выгорают и улетучиваются азот и части фосфор. Погибают насекомые. На месте поджога жизнь растений и насекомых восстанавливается лишь через 5-6 лет.

– Рассада баклажанов полегла за одну ночь. Все растения вялые, хотя и без признаков вредителей. Что произошло и как лечить рассаду?

– Рассада баклажанов значительно нежнее, чем томатов и перцев, за ней надо внимательнее следить. Баклажаны более чувствительны к холоду, и, если этого форточка на растениях попал морозный воздух, этого достаточно, чтобы рассада полегла. Чтобы этого не произошло при переносе в открытый грунт, рассаду нужно закалять. Для большей устойчивости к холоду в период выращивания рассады рекомендуется дважды подкормить растения: первый раз через две недели после пикировки (на 10 л воды 500-700 мг аммиачной селитры, 1,5-2 г суперфосфата, 1-1,5 г калийной соли), второй раз через десять дней (50 г птичьего помета в 1 л воды настаивать 5 дней, затем развести в 10 раз). Подкормку совместите с поливом теплой водой (+25°C).

В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ

ДАЧНЫЕ ИСТОРИИ
Лук не по правилам

Уважаемые садоводы и огородники, мы продолжаем конкурс «Садовые истории», начатый в прошлом году. Ждем ваши истории, присылайте также вопросы нашим консультантам. Ваши рассказы и вопросы будут оценены по достоинству. Победители получат призы.

Выпуск подготовила Ольга ПЯТУНИНА.

